



特别的账户 执行有“温度”

记者 艾哲
通讯员 杨红霞
实习生 艾道旺

“这钱本来就是用来抚养我孙子的，你们能设身处地地为我着想，消除我的顾虑，我肯定愿意把钱存入指定账户。”1月18日，被执行人张某敏高兴地对新宁县人民法院执行局中队中队长唐敏说。张某敏得到了能接受的和解方式，同意调解结案，这也是唐敏希望看到的结果。

孩子父亲工地意外身亡

张某敏的儿子两年前在工地上意外身亡，用工单位赔偿了张某敏的孙子张某杰抚养费40余万元，张某敏伤心之余只能接受现实，想着靠这笔赔偿款好好抚养年仅8岁的孙子。可就在去年8月份，张某敏的前儿媳刘某向法院起诉，要求将这笔赔偿款悉数交予自己保管，认为她才是张某杰的法定监护人，而且她认为张某敏年事已高，身体又不好，担心其会将该笔钱挪作他用。

新宁县人民法院经调解无果后，做出了张某敏在10日内向刘某、张某杰支付抚养费40万元的判决。

“钱难道被转移了？”

新宁县人民法院执行局中队中队长唐敏刚拿到这个执行案卷时，觉得没太大问题，毕竟赔偿款在那里。但是经过初步查询，唐敏发现，这笔钱并不在被执行人的账户里，而且被执行人也没有任何存款、财产。“钱难道被转移了？”多年的执行经验让唐敏担心案情没有想的那么简单。

由于张某敏常年在外务工，唐敏多次通过电话方式对他释法明理，他总是持抗拒态度，不愿履行给付义务。

前不久，唐敏得知张某敏回来了，马上去村里找到他，走进张某敏的堂屋，他情绪激动：“我把钱都取出来分别藏好了，你们找

不到的。我是为孙子着想，不会把钱给她的。”

特别账户，谁带谁领

看到老人情绪不稳，态度执拗，唐敏想等气氛缓和一下再做其工作。此时，唐敏才留意到屋里空荡荡的。正值隆冬，天气很冷，风直往屋里灌。张某敏穿着薄薄的外套，身体黝黑精瘦，手背粗糙得像松树皮，脸上布满了皱纹，两只眼睛深陷下去显得有些浑浊，这是老人长年劳作的典型模样。

想着他刚刚失去儿子，打击肯定很大，儿媳又不在身边，要拉扯孙子长大并不容易，再看看家里境况不是太好，唐敏决定采取双方都能接受的折中处理办法解决这起执行案子，既减少张某敏生活的负累，又有利于孩子的成长。

唐敏拉他坐了下来，和他聊老年生活的种种不易，聊作为长辈对孩子未来的期许，聊父母对孩子成长的重要性。通过敞开心扉的交流，张某敏慢慢吐露心里的顾虑。原来他担心刘某还年轻，又是外省人，一旦另嫁他人，这笔钱难以保证全部用在孙子的养育上。

唐敏得知后，为了消除张某敏的担忧，提出在法院设立一个特别账户的办法，将这40万元全部存入该账户，双方以“谁带谁领”的原则，按年领取抚养费，确保每一分钱都用在孩子身上。

张某敏听了唐敏的想法后，表示同意。于是，唐敏把刘某约来，商议调解方案，刘某也表示赞同。最终在双方都认可的情况下，唐敏组织双方当事人签订了执行和解协议。

第二天，张某敏把寄存在别人处的40万元现金全部存入了法院执行专户，该案得以执行完毕。

其实张某敏和刘某之间并没有不可调和的矛盾，只是因为失去家中顶梁柱之后有各自的担忧和打算。看着他们一家人满意地离开法院，唐敏开心地笑了。

“真命天子”真骗子 既骗感情又骗钱

记者 艾哲
通讯员 李佳豪 吴巧俊
实习生 艾道旺

1月16日，双清公安分局昭阳派出所接到段女士报警称，其花呗、京东白条被其前男友彭某盗刷38000余元。随后，派出所民警将彭某抓获归案。经审讯，彭某对其盗窃的犯罪事实供认不讳。

2021年，受害人段女士在广东打工与彭某认识后成为了男女朋友。段女士原以为遇到了“真命天子”，没想到遇到了真的骗子。在恋爱期间，两人互相知晓了对方的支付密码。2023年11月，彭某趁段女士深夜入睡时，偷拿段女士的手机，多

次使用支付宝花呗、京东白条、美团贷款业务，套现段女士贷款额度，然后通过扫一扫转到了自己的支付宝账户里。为避免行动泄露，还特意删掉了段女士手机里的相关记录，并与段女士断绝了联系。

民警了解案情后，对段女士提供的线索进行调查核实和深度分析研判，锁定了嫌疑人彭某的落脚点。1月17日12时许，民警在双清区某旅馆内将其抓获归案。

经讯问，彭某交代，他沉迷于在网上炒虚拟货币，趁段女士睡着后，利用知道段女士支付密码的便利，使用段女士手机在花呗账户、京东白条、美团贷款平台多次借款38000余元，

并分多次转账至自己的支付宝，随后将所盗资金全部用于炒虚拟货币。

目前，彭某因涉嫌盗窃，已被依法刑事拘留。该案正在进一步侦办中。

警方提示：保管好自己的账户密码、身份信息及手机，不轻易泄露自己的身份证号、银行卡号、手机号码。恋爱期间，若是在对方不知情的情况下，采取秘密手段将对方的钱财占为己有。依据有关法律规定，以非法占有为目的，采取秘密窃取手段占有公私财物的行为且数额较大的，涉嫌构成盗窃罪。

以案说法



1月10日，新邵县人民法院交警大队组织干警进社区、进农村、进学校、进单位、进家庭、进场所全方位开展禁毒与反电诈知识宣传。活动现场，干警通过发放宣传资料、面对面讲解、宣传栏展示等形式，向广大群众普及毒品的种类、特征、识别方法和法律法规等相关知识。

记者 艾哲 通讯员 李佳浩 实习生 艾道旺 摄影报道

连偷五辆电动车终落网

记者 艾哲
通讯员 唐怡
实习生 艾道旺

本报讯 1月18日，邵阳县塘渡口镇发生多起电动车盗窃案，给群众带来了直接经济损失。让人欣慰的是，这些电动车盗窃案件，已被邵阳县公安局破获！

“喂，警察同志，我停放在路边的电动车丢了！”1月

17日晚，邵阳县城关派出所接到多起群众报案，均称电动车放在户外，去骑车时发现被盗。

接警后，城关派出所迅速组织警力展开侦查。经将5起盗窃案件的发案情况汇总研判，民警初步判断：为同一人所为。通过多日奋战，剥茧抽丝，最终锁定女性嫌疑人谭某。

1月18日10时许，民警得知谭某藏匿在塘渡口

镇某居民楼内，随即实施抓捕并成功将谭某抓获归案。谭某交代，附近群众普遍防范意识较差，很多停放在路边的电动车根本不锁车。她很轻松地就将5辆电动车偷走。“我不关注车的价格，只关注车是否上锁。”谭某说。

目前，谭某已被公安机关依法行政拘留，被盗电动车5辆追回。该案正在进一步办理中。

